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Zkušební test č. 1 z předmětu lesnická politika 

Jméno a příjmení: ....................................................... 

Datum: ....................................................................... 

1. Co se přesně rozumí pro účely lesního zákona lesem: 
 

a) Lesní porosty s jejich prostředím a pozemky určené pro plnění funkcí lesa 
b) Lesní porosty s jejich funkcemi a parcely s bezlesím 
c) Lesní porosty bez jejich prostředí a pozemky pro pěstební činnost 

 
2. Co znamená zkratka PUPFL: 

 ........................................................................... 

3. Nájem a podnájem : 

a) státního lesa za účelem hospodaření je zakázán 

b) obecního lesa za účelem hospodaření je zakázán 

c) každého lesa za účelem hospodaření je zakázán   
 

4. Lesy se člení podle převažujících funkcí do tří kategorií. Vyjmenujte je: 
……………………………………………………. 
……………………………………………………. 
……………………………………………………. 

5. Z hlediska ochrany PUPFL může být odnětí pozemků jaké? 

 ........................... 

 ........................... 

6. Poplatek za odnětí z PUPFL připadá: 
a) 40 % obci, v jejímž katastrálním území došlo k odnětí a 60% Státnímu fondu životního 

prostředí 
b) 40 % obci, v jejímž katastrálním území došlo k odnětí a 60% Státnímu  

intervenčnímu fondu 

c)    50% obci, v jejímž katastrálním území došlo k odnětí a 50% Státnímu  

intervenčnímu fondu 

7. Vyjmenujte, co je v lesích zakázáno (minimálně 5 činností): 
………………………………………………………………………... 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………... 
………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………… 
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8. Co to je OPRL? 

a) Metodický nástroj lesnické politiky a doporučují zásady hospodaření v lesích 

b) Závazně určuje vlastníkům lesů povinnosti 

c) Nástroj vlastníka lesa 

9. Co to je LHP? 

a) Nástroj vlastníka lesů a zpracovávají se zpravidla na deset let 
b) Nástroj státní administrativy a zpracovávají se zpravidla na deset let 
c) Nástroj Ministerstva zemědělství a životního prostředí 

 
10. Vyjmenujte přesně závazná ustanovení LHP: 

 

 .................................................................................................... 
 .................................................................................................... 
 .................................................................................................... 

11. Jaké jsou v ČR povoleny maximální velikosti holé seče: 

 ..................................................................................................  

 .................................................................................................. 

 ................................................................................................. 

12. Do kdy musí být zalesněna holina na lesních pozemcích a do kdy mají být lesní porosty na 
této holině zajištěny: 

 Zalesnění .......................................... 

 Zajištění ............................................ 

13. Vlastník lesa je povinen: 
a) Zjišťovat a evidovat výskyt a rozsah škodlivých činitelů a jimi působených poškození 

důležitých pro pozdější průkaznost provedených opatření. 
b) Zjišťovat výskyt a rozsah škodlivých činitelů a jimi působených poškození důležitých pro 

pozdější průkaznost provedených opatření. 
c) Zjišťovat a evidovat výskyt a rozsah škodlivých činitelů a jimi působených poškození 

nedůležitých pro pozdější průkaznost provedených opatření. 
 

14. Vlastník lesa je povinen: 

a) Vést evidenci srážek na svém majetku 

b) Vést evidenci průměrných teplot na svém majetku 

c) Vést lesní hospodářskou evidenci o plnění závazných ustanovení plánu a evidenci o 

provedené obnově lesa v jednotlivých porostech. 

 

15. Vlastník lesa je povinen: 

a) Přednostně provádět těžbu úmyslnou 

b) Přednostně provádět těžbu nahodilou 

c) Přednostně provádět těžbu mimořádnou 
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16. Které škody na lesním porostu způsobuje zvěř: 

 .................................................................................... 

 ................................................................................... 

 .................................................................................. 

17. Jaké hospodářské způsoby se rozlišují: 

 ............................................. 

 ............................................. 

 ............................................. 

 ............................................. 

18. Vyjmenujte hospodářské tvary lesa: 

 ............................................... 

 ............................................... 

 ............................................... 

19. Vlastník lesa s celkovou výměrou do 3 ha, který nemá zájem využít osnovu (LHO) pro 
hospodaření v lese a protokolem ji nepřevezme, se v případě výše těžeb řídí: 

a) celkovou výší těžeb pro svůj majetek uvedenou v osnově (LHO), která je 
nepřekročitelná  

b) celkovou výší těžeb pro svůj majetek uvedenou v osnově (LHO), která je 
nepřekročitelná a vlastník je pro případ těžby povinen osnovu (LHO) převzít 

c) doporučením odborného lesního hospodáře 

d) lesním zákonem a výše těžby nesmí překročit 3 m3 na 1 ha lesa  

za rok 

20. Povinnost hospodařit podle lesního hospodářského plánu podle zákona č. 289/1995 Sb., 
lesního zákona, má každý vlastník lesa: 
 

a) výměře větší než 3 ha    
b) výměře větší než 1 ha 
c) výměře větší než 50 ha 

 
21. Povinnost hospodařit podle lesní hospodářské osnovy podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního 

zákona: 
 

a) má každý vlastník lesa o výměře menší než 10.000 ha    
b) má každý vlastník lesa o výměře menší než 50 ha    
c) má každý vlastník lesa o výměře menší než 1 ha, pokud je pro jeho les osnova 

zpracována   
d) má vlastník lesa o výměře menší než 50 ha  v případě, že osnovu protokolárně 

převezme  
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22. Oblastní plány rozvoje lesů podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, se zpracovávají 
pro: 
 

a) celé území kraje    
b) všechny lesy jednoho vlastníka na území jednoho kraje  
c) pro území přírodní lesní oblasti nebo její části 
d) zvlášť pro každého vlastníka lesa 

 
23. Jednou z kategorií lesa podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, jsou: 

 

a) lesy zvláštního určení   
b) lesy vojenské 
c) lesy přírodě blízké 
d) lesy produkční 

 
24. Mezi závazná ustanovení lesních hospodářských plánů podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního 

zákona, patří:  
 

a) celková produkční plocha lesa   
b) zakmenění 
c) minimální celková výše těžeb  
d) minimální podíl melioračních a zpevňujících dřevin při obnově porostu 

 
25. Jedním ze závazných ustanovení lesních hospodářských osnov podle zákona č. 289/1995 Sb., 

lesního zákona, je: 
 

a) minimální celková výše těžeb   
b) maximální podíl melioračních a zpevňujících dřevin při obnově porostu  
c) maximální celková výše těžeb 

 
26. Který z níže uvedených vlastníků, který sám nesplňuje podmínky pro udělení licence 

odborného lesního hospodáře, má podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, povinnost 
hospodařit v součinnosti s odborným lesním hospodářem:  
 

a) vlastník lesa hospodařící podle lesního hospodářského plánu  
b) vlastník lesa hospodařící podle lesní hospodářské osnovy 
c) vlastník lesa hospodařící bez lesního hospodářského plánu i bez lesní hospodářské 

osnovy 
d) vlastník lesa hospodařící bez oblastního plánu rozvoje lesů  

 
27. Který z níže uvedených vlastníků má podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, 

povinnost hospodařit v součinnosti s odborným lesním hospodářem:  
 

a) vlastník lesa o výměře větší než 50 ha    
b) vlastník lesa jakékoliv výměry 
c) vlastník lesa o výměře větší než 100 ha 
d) vlastník lesa o výměře větší než 10.000 ha 
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28. Mezi závazná ustanovení oblastních plánů rozvoje lesů podle zákona č. 289/1995 Sb., 
lesního zákona, patří: 
 

a) maximální celková výše těžeb  
b) tyto plány nemají závazná ustanovení 
c) patří minimální celková výše těžeb  
d) patří minimální podíl melioračních a zpevňujících dřevin při obnově porostu 

 
29. Které z níže uvedených pravidel podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, pro 

hospodaření v lese neplatí:  
 

a) je zakázáno snižovat zakmenění jakoukoliv těžbou pod 0,7  
b) je zakázáno provádět jakoukoliv těžbu v porostech mladších 80 let 
c) velikost holé seče nemůže nikdy překročit 1 ha 
d) vlastník lesa je povinen provádět přednostně těžbu výchovnou 

 
30. Návštěvník lesa má podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, právo: 

 
a) těžit v lese suché stromy   
b) volně se pohybovat po lese na koni či na kole 
c) pást v lese dobytek a hospodářská zvířata  
d) vyzvedávat semenáčky nebo sazenice lesních dřevin  

 
31. Vlastník lesů má podle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, povinnost provádět 

přednostně:  
 

a) těžbu mimořádnou    
b) těžbu předmýtní úmyslnou 
c) těžbu nahodilou 
d) těžbu předmýtní úmyslnou 

 
32.  Souhlas orgánu státní správy lesů vyžaduje dělení lesních pozemků, při kterém výměra 

jednoho dílu klesne pod (zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona): 
 

a) 10 ha 
b) 5 ha 
c) 1 ha 

 
33. Vztah mezi LHP a OPRL: 

 ....................................................................................................................................... . 

34. Dle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, se do kategorie lesů ochranných zařazují: 

 ......................................................................... 

 ......................................................................... 

 ......................................................................... 
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35. Dle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, jsou od daně z nemovitostí osvobozeny lesy: 
 

a) lesy hospodářské, lesy pod vlivem imisí (pásmo A, B), lesy ochranné 
b) lesy pod vlivem imisí (pásmo A, B), lesy ochranné, lesy zvláštního určení 
c) lesy zvláštního určení, lesy hospodářské, lesy ochranné 

 
 

36. Dle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, je splatnost poplatku za trvalé odnětí z PUPFL: 
 

a) jednorázově do 90 dnů od nabytí právní moci rozhodnutí o odnění 
b) jednorázově do 60 dnů od nabytí právní moci rozhodnutí o odnění 
c) jednorázově do 30 dnů od nabytí právní moci rozhodnutí o odnění 

 
37. Dle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, náklady na zpracování LHP hradí: 

 

a) vlastník lesa 

b) stát 
 

38. Dle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, přibližování, uskladnění a odvoz dříví musí být 
prováděny tak: 
 

a) aby nedocházelo k nepřiměřenému poškozování lesa a ostatních pozemků 
b) aby trvaly dobu nezbytně nutnou 
c) aby docházelo k přiměřenému poškozování lesa a ostatních pozemků 

 
39. Dle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, náklady na odborného lesního hospodáře hradí 

(velikost majetku do 50 ha): 
 

a) vlastník lesa 
b) stát 

 
40. Dle zákona č. 289/1995 Sb., lesního zákona, orgány státní správy lesů jsou: 

a) kraje, obecní úřady s rozšířenou působností, právnické osoby s příslušnou licencí 
b) obecní úřady s rozšířenou působností, ministerstvo, právnické osoby s příslušnou 

licencí 
c) obecní úřady s rozšířenou působností, kraje, ministerstvo 

 
41. Co znamená zkratka NLP? 

 
............................................................................................... 

42. Do jakého roku má platnost současný NLP? 
 

a) 2012 
b) 2014 
c) 2013 
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43. Které tři oblasti (dle NLP) působí na současnou lesnickou politiku jako vnější vlivy? 
 
........................................ 
 
........................................ 
 
........................................ 
 

44. Podle NLP bude kladen větší důraz na plnění sociální a ekologické funkce lesů na: 
 

a) lesy církevní 
b) lesy ve vlastnictví státu, popř. obcí 
c) lesy soukromé 

 
45. Pojmy les a lesní ekosystém jsou dle NLP chápány jako: 

 
a) homonyma 
b) antonyma 
c) synonyma 

 
46. Vyjmenujte pět pilířů NLP (podle SWOT analýzy) 

.............................................................................. 

.............................................................................. 

............................................................................ 

............................................................................... 

............................................................................... 
 

47. Kolik cílů má NLP? 
 

a) 4 
b) 3 
c) 5 

 
48. Do kterého cíle patří klíčová akce – podpora spolupráce vlastníků lesů 

 
a) sociální 
b) ekonomický 
c) komunikace 

 
49. Lesnatost ČR dle NLP činí (v %): 

 
..................................................................... 
 

50. Obecní lesy vlastní (v %): 
..................................................................... 
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